

秘密★启用前

红河州 2023 届高中毕业生第二次复习统一检测 语 文

一、现代文阅读(35 分)

阅读下面的文字,完成 1~5 题。

材料一

“传播”的概念在中国古已有之,《左传》襄公二十五年中孔子所说的“言之无文,行而不远”、陶渊明文中说的“阡陌交通,鸡犬相闻”等都揭示了中国古代传播理念的某些方面。但是“传播”一词却是舶来品。

传播学作为一门学科在中国的时间并不长。但是,传播实践却时时存在,因为传播就是一种社会关系,只要存在两个人或更多人,理论上来讲就具有传播的可能;上升到两国或更多国家,则构成了国际传播,中华人民共和国自 1949 年成立以来,便逐步发展了与世界各国的外交关系,从而自然形成了我国与其他国家之间的国际传播。

目前,在国际传播中,“中国体量”与“中国声量”不相称,我国现在是世界第二大经济体,但是中国声音却时时被扰乱、被淹没,以至于无声。这一方面说明,国际传播中,我国与发达国家之间依然存在着紧张的竞争,双方在国际传播中依然进行着激烈的争夺;另一方面则说明,在新时代,为了提高“中国声量”,为了维护国际秩序,我们必须加强提升国际传播能力建设,让我国在国际上发出自己应有的声音。

习近平总书记在主持中共中央政治局就加强我国国际传播能力建设进行的集体学习时强调,必须加强顶层设计和研究布局,构建具有鲜明中国特色的战略传播体系,着力提高国际传播影响力、中华文化感召力、中国形象亲和力、中国话语说服力、国际舆论引导力。这里的“具有鲜明中国特色”其实就是否指中国传播学学界从学理上深入分析中国的国际传播实践,为传播学的发展和创新提供基础和资源。而“战略”一词则说明我国国际传播体系的建设具有举足轻重的战略地位,其建设到位与否直接关系到我国的国际声誉和影响,直接关系到我国的伟大复兴。

(摘自《新时代提升我国国际传播能力建设:溯源、现状与路径选择》)

材料二

一片小小的东方树叶,蕴藏着勾连古今、通联世界的能量。北京时间 11 月 29 日晚,中国申报的“中国传统制茶技艺及其相关习俗”,在摩洛哥拉巴特通过评审,列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

中国传统制茶技艺主要集中于秦岭淮河以南、青藏高原以东的江南、江北、西南和华南四大茶区,相关习俗在全国各地广泛流布,为多民族所共享,通过丝绸之路、茶马古道、万里茶道等,茶穿越历史、跨越国界,深受世界各国人民喜爱,已经成为中国与世界人民相知相交、中华文明与世界其他文明交流互鉴的重要媒介,成为人类文明共同的财富。

当时代翻开新的一页,中国茶的故事还将继续讲下去,且将新火试新茶。

“中国传统制茶技艺及其相关习俗”申遗成功,意义非凡。茶是传承中华文化的重要载体,更是文明互动演进的生动佐证。从古代丝绸之路、茶马古道、万里茶道,到今日的“一带一路”,中国茶叶对外贸易及制茶品茶等茶文化远播全球,是中华文明与世界文明长期交流互鉴的重要标志。

茶叶一直是世界上最受欢迎的商品之一,横跨各大洲的茶业贸易改变着全球口味与饮食习惯。在《茶叶与帝国:口味如何塑造现代世界》一书中,作者埃丽卡·拉帕波特描述了历史上欧洲人如何借鉴而后创新中国茶文化,并在英国和其他全球市场建立对茶叶的广泛需求的过程。她认为,茶业创造了现代消费社会。

当代,茶仍旧是海外民众认知度最高的中国文化符号之一。据相关机构开展的“美国民众对中华文明印象”调查显示,茶的知名度和喜爱度位列第六,仅次于长城、大熊猫、中国园林、中国烹饪、功夫/太极拳。

如今,非物质文化遗产已成为国际交流的通用语汇,上述调查结果也恰好证明了这一点。除大熊猫外,其他文化符号全部是我国的文化遗产,且更多的是非物质文化遗产。太极拳在 2020 年被列入人类非遗代表作名录,中国烹饪技艺、园林营造技艺,也都是国家级非遗代表性项目。本次入选的中国传统制茶技艺及其相关习俗,更是显性的文化符号,可在民间文化交流、文明互鉴中充分共通、共享。

非遗是全人类的交流工具,有助于密切相互间的关系。各国人民普遍以所在国家、所在地区的非物质文化遗产为傲,也普遍对他国、他文化圈的非遗予以尊重、欣赏。尤其是人类非遗代表作,已然成为继世界遗产之后的又一“金字招牌”。

党的二十大报告明确提出要“增强中华文明传播力影响力”,非物质文化遗产作为中华文化的重要组成部分,又因其活态、民生等属性,恰好可成为文化同享、文明远播的最佳素材与最佳载体。

作为文明古国、礼仪之邦,中国可列入人类非遗代表作的项目不胜枚举,已经列入的昆曲、古琴艺术、中国书法、京剧、二十四节气等,无疑都是增强中华文明传播力影响力的核心资源。如何把我国非物质文化遗产蕴含的中华文明精神、有助于解决人类共同问题的智慧与经验传递出去,促成更加广泛深远的文化交流与文明互鉴,具有重大的现实意义。

(摘自《以茶为媒,增强中华文明传播力影响力》)

1.下列对材料相关内容的理解和分析,不正确的一项是(3分)

A.在中国,传播的概念古已有之,孔子和陶渊明的话就是证据,传播实践也是有的,但是无“传播”一词和传播学。

B.新中国与其他国家之间的国际传播是在建国后逐步发展与各国之间的外交关系过程中自然形成的。

C.茶是中国与世界人民相知相交、中华文明与世界其他文明交流互鉴的重要媒介,是人类文明的共同财富。

D.作为中华文化的重要组成部分,非遗因其活态、民生等属性,可成为文化同享、文明远播的最佳素材和最佳载体。

2.根据材料内容,下列说法不正确的一项是(3分)

A.材料一材料二都提到了增强中华文明传播力、影响力的重要性,但二者阐述的侧重点不同。

B.“中国传统制茶技艺及其相关习俗”申遗成功,说明中国茶文化得到世界多国普遍认可。

C.埃丽卡·拉帕波特认为茶业贸易改变着全球口味与饮食习惯且茶业创造了现代消费社会。

D.中国可列入人类非遗代表作的项目非常多,列入的都是可代表中华文明的“金字招牌”。

3 下列选项,不属于中国“在国际上发出自己应有的声音”的一项是(3分)

A.中国主张国家之间实行“和平共处五项原则”,倡导建设“人类命运共同体”。

B.中国外文出版社创办了英文版《中国文学》,向西方国家介绍我国文学作品。

C.中国代表团在联合国紧急特别会议上对乌克兰问题相关决议草案投了弃权票。

D.中国近三年GDP年均增长率比世界平均水平高出了2.5%,助力世界经济增长。

4.如何构建具有鲜明中国特色的战略传播体系?结合材料一相关内容简要分析。(4分)

5.作为“四大文明古国”之一的中国有着丰富的文化遗产,请结合材料谈谈我国优秀文化遗产申遗的价值和意义。(4分)

(二)现代文阅读II(本题共4小题,18分)

阅读下面的文字,完成6~9题。

黄河浪里蛟

了一容

令益生沿着一截仿古青砖铺地的古渡遗址,缓缓走去。

他已不止一次来到这个古渡遗址,站在长城垛子似的遗址上,居高临下,向四野里瞭望:滔滔不绝的黄河水,奔流不息;西边雾腾腾的贺兰山岿然屹立,莽莽苍苍,守护住西北的咽喉,阻断了滚滚沙尘东进和南行;南北河套沃野,一派繁荣景象。

这就是黄河,茫茫如一条黄色巨龙。令益生喜欢龙的文化,他认为龙是最吉祥最正义最高贵最包容的一种文化符号,它由虾眼、鹿角、牛鼻、狗嘴、鲶须、狮鬃、鹰爪、鱼鳞、蛇尾这九种动物的身体组成。他觉得龙海纳百川,它的包容性和互补性是最强大的,它让每一种动物只取其一端就已经足矣。

他也喜欢和习惯称自己是炎黄子孙,他觉得老祖先传承下来的文化,是自信的象征。

令益生认为,黄河的颜色跟美国作家福克纳笔下的密西西比河、俄罗斯作家肖洛霍夫的静静的顿河都不一样,黄河是一种朴素而平民化的色调,它跟黄土地的颜色融合在一起了,那相貌就像庄户汉子,粗犷而泥气十足。

他知道,因为裹挟着大量的黄土泥沙,黄河变得像黄汤似的混沌,但正是这混沌至极的色彩,孕育了华夏千千万万的黄皮肤。黄河发源于青藏高原的巴颜喀拉山,那是令益生少时淘过金子的地方,他差点把性命丢在那个可怕的大峡谷里。后来,他用儿时学的秘传功夫《河州三十六跌打》打出重围,死里逃生,才捡拾了一条小命。所以,他对黄河有一份特殊的感情。他看过黄河汇入大海的那一幕,特别感动,眼里盈满泪水。

他是一个多愁善感的男人。

去年,令益生父亲离世,他觉得人生一下子跌入谷底,精神世界顿然坍塌。有一次,他完全陶醉于黄河的流淌之中,竟萌发一跃而入的冲动,过后他有些隐隐的后怕,但当时他真的渴望黄河能把他带走,带到一个地图上找不到的地方去,或者带到陶渊明笔下的世外桃源去。

今天,他沿着一条杂草丛生的小径而行,走到一座悬崖跟前,小径消失了。他只好折回头,走啊走,太阳都已经快到贺兰山的山畔了,红彤彤的日头在山边子上绕来绕去,梦一样的幻境出现了。

他发现黄河中间有一个人影,他的身体一摇一摆一摇一摆地在渡河,就像鸭子在快速地扭着身子奔跑在陆地上,他的脚明显是踩着水的。像黄河这种看上去表面流动缓慢而无声无息的大河,一般跟千军万马在秘密地行进是一样的,它的力量和能量都暗藏了起来。令益生 懂的,那暗藏的能量绝不是胡乱开玩笑的。但那个汉子在水浪里游刃有余,踏水而行,他是 以立泳的姿势,顺着黄河流淌的方向倾斜着游了过来。

再近些,令益生看见那汉子手里举着一条大鲤鱼,犹如黄铜般的半个身体,僵地立在水面上,在日光下金灿灿的,鱼的尾巴吧嗒吧嗒十分有劲儿地甩打着。令益生在心里竖起大拇指,啊,这黄河里的硬汉,堪称“黄河浪里蛟”!书里传说的故事,他今天亲眼目睹了。令益生极其激动,一种黄河岸边人带给他的力量的美在他的血管里沸腾激荡起来。

远远的河面上,有水鸟在低飞浅翔。

此刻,那汉子一边踩着河水游着,一边唱起了歌谣:黄河打我门前过,早接东阳晚数星。黄河养我千百年,我把黄河作娘亲。快活日月春秋度,偶闻犬吠三两声,来回游牧河与尘,能有几人知我心?生死倾听塞上风,我是河中一蛟龙!

这种歌调是一种“塞上风”的曲调,有点先秦民间唱诵《敕勒川》的那种味道,又有点酸花儿里带着秦陇山歌的因子。

正寻思,那汉子已游到岸上。令益生没有拒绝浪里蛟的热情邀请,跟着他往村子里走。路边大树上有许多鸟巢,喜鹊起起落落,到处是红柳、沙蒿、枣树,稍远一点有人工湖泊,湖泊四围是大片的芦苇荡,东边小丘陵上五颜六色的花朵静静开放。走着走着,就有烟村一座,古老又神秘,阡陌纵横,曲径通幽,越走越深,屋舍布局如八卦迷宫图,房檐下蜂飞蝶舞。夕阳里,一切显得更加梦幻迷离。到村巷深处,三五成群的人,有下象棋的、打扑克的、看电视剧的……村子里整个气氛祥和安宁。这种氛围让令益生心驰神往。

交谈中,浪里蛟讲述了他家的往事。“我家代代就在这黄河上讨生活,主要是以打渔和船运为生。”接着,他又说,“康熙大帝平叛葛尔丹,率领大军从这渡口下河,战船不够,就征用民船。我家祖上当时把橹摇桨,驾驶过灵活快捷的小舟和羊皮筏子。出发的时候,康熙大帝就是在这里祭祀黄河之神,那场面,可壮观了。”浪里蛟说,“日本仔侵略咱们的时候,我家老人又运送马家军到武源狼山灭倭寇,也是立下过赫赫战功的……”

这么多人文历史,浪里蛟如数家珍,一件件道来,让人仿佛又回到那个狼烟四起、国运艰难的时代……

饭后,令益生告辞。小径两边的沙柳划拨着他的衣裳,发出唰啦唰啦的伴奏,淡淡的月光下,隐隐约约有一条人踩出的小白路,伸向远处的大道。

(选自《北方文学》2022年12期,有删改)

6.下列对文本相关内容和艺术特色的分析鉴赏,不正确的一项是(3分)

- A.本文第2段通过令益生的视觉感受,突出黄河的磅礴气势,为下文表现黄河在他心目中的地位和浪

里蛟的出场作了铺垫。

B.本文多次采用插叙的手法,既避免了平铺直叙,又丰富了文章的内容,足见作者构思之巧妙,写作技巧之高明。

C.环境优美、气祥和的村庄,这是以浪里蛟为代表的黄河岸边人用自己的劳动和智慧创造出来的“现代世外桃源”。

D.本文详尽地描写了古渡址、黄河水贺兰山、南北河套、黄河岸边人和村庄,全方位展示出了西北的风土人情。

7.对文中人物浪里蛟的分析,下列说法不确的一项是(3分)

A.本文作者运用外貌、语言、动作、心理等正面描写与侧面烘托相结合的手法,来刻画浪里蛟,使这一人物形象饱满鲜明。

B.浪里蛟身上有着浓厚的传奇色彩。他善泳而且艺高人胆大,在黄河中穿梭抓鱼,来去自如;他的家族变迁史也充满传奇。

C.浪里蛟唱的“塞上风”曲调的歌谣,表达了他对黄河如母亲般的眷恋,道尽了黄河岸边人的情愫,增强了文章的文化底蕴。

D.浪里蛟是典型的“黄河硬汉”,他身上有着像黄河一样澎湃奔腾的力量之美,这种美能给人以启示,并能引发无限遐想。

8.令益生的思绪随他在黄河岸边的行踪而变化,请结合文本分析他的思绪有哪些变化。(6分)

9.请结合全文内容,谈谈令益生对黄河“有一份特殊的感情”的原因。(6分)

二、古代诗文阅读(35分)

(一)文言文阅读(本题共5小题,20分)

阅读下面的文言文,完成第10~14题。

王衣,字子裳,济南历城人。以门荫仕,中明法科,历深、冀二州法曹掾,入为大理评事,升寺正。林灵素得幸,将毁释氏以逞其私。襄州僧杜德宝毁体然香,有司观望灵素意,捕以闻。衣阅之曰:“律自伤者杖而已。”灵素求内批,坐以害风教窜流之,停衣官,寻子祠。为陕西都转运司主管文字、详定一司敕令所删定官、通判袭庆府、知濠州,未行,召为刑部员外郎。

建炎初,为司勋郎中,迁大理少卿。三年,韩世忠执苗傅、刘正彦,献俘,槛车几百两,先付大理狱,将尽尸诸市。衣奏曰:“此曾在律当诛,顾其中妇女有顾买及卤掠以从者。”高宗矍然曰:“卿言极是,朕虑不及此也。”即诏自仰、正彦妻子外皆释之。范琼有罪下大理寺衣奉诏鞠之琼不伏衣责以靖康图城中逼迁上皇擅杀吴革迎立张邦昌事琼称死罪衣顾吏曰:“囚词服矣。”遂赐死,释其亲属将佐。

四年,升大理卿。初,带御器械王球为龙德宫都监,尽盗本宫宝玉器玩,事觉,帝大怒,欲诛之。衣曰:“球固可杀,然非其所隐匿,则尽为敌有,何从复归国家乎?”乃宽之。

先是,百司愆戾,付寺劾之,至三问取伏状,被劾者惧对,莫敢辨。衣奏曰:“伏与辨二事也,若一切取伏,是以威迫之,不使自直,非法意也,乞三问未承者,听辨。”从之。同详定一司敕令,删杂犯死罪四十七条,书成,帝嘉其议法详明。

绍兴元年,权刑部侍郎。二年,除集英殿修撰,奉祠。既而赵令畴应诏荐之,复召为刑部侍郎,为言者所格。四年,卒于家。衣质直和易,持法不阿,议者贤之。

(选自《宋史·王衣传》)

10.下列对文中画波浪线部分的断句,正确的一项是(3分)

A.范琼有罪下大理寺/衣奉诏之琼/小伏/衣以站康围城中迁上皇/擅杀吴革/迎立张邦昌/事琼称死罪/

B.范琼有罪下大理寺/衣诏之/琼不伏衣贵以靖康围城中/通迁上皇擅杀/吴革迎立张邦昌事琼称死罪/

C.范琼有罪下大理寺/衣诏之/不伏/衣贵以站康围城中/迁上皇擅杀吴革/迎立张邦昌事/琼称死罪/

D.范琼有罪下大理寺/衣奉诏之/琼不伏/衣资以站康围城中迁上皇/擅杀吴革/迎立张邦昌事琼称死罪

罪

11.下列对文中加点的词语及相关内容的解说,不正确的一项是(3分)

A.门荫一般指恩荫,又可称为任子、门荫、荫补、世赏,是指因上辈有功而给予下辈入学任官的待遇。

B.“先付大理狱”中的“狱”是指监狱,与《曹刿论战》中“小大之狱,虽不能察,必以情”的“狱”含义不同。

C.“百司愆戾”中的“愆”是有罪过的意思,与《氓》中的“匪我愆期”的“愆”含义相同。

D.刑部侍郎,六部之刑部副部长,中国古代官署刑部的副主官。刑部官职最早出现于隋,明、清两代沿袭此制。

12.下列对原文有关内容的概述,不正确的一项是(3分)

A.王衣任寺正时,林灵素想要废除佛教使他的私意得逞,王衣因替僧人杜德宝说话得罪了林灵素,因此被停了官职。

B.韩世忠抓捕苗、刘正彦,想将他们全部斩首示众。王衣上奏宋高宗,高宗下诏释放了苗傅、刘正彦的妻子儿女,

C.王衣任大理卿期间,原龙德都监王球将宫内的宝玉器玩全部偷走的事情败露,皇帝大怒,欲杀王球。

D.王衣认为大理寺审案所实行的三问提取伏法罪状制度,对三问而未承认罪状的,应听其申辩,皇帝批准其奏请。

13.把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

(1)衣曰:“球固可杀,然非其所隐匿,则尽为敌有,何从复归国家乎?”乃宽之。(4分)

(2)既而赵令畴应诏荐之,复召为刑部侍郎,为言者所格。(4分)

14.王衣的“质直和易,持法不阿”分别体现在文中的哪些地方?请结合文本进行简要概括。(3分)

(二)古代诗歌阅读(本题共2小题,9分)

阅读下面这首宋词,完成15~16题。

江神子·和人韵

辛弃疾

梨花著雨晚来晴。月朦胧。泪纵横。绣阁香浓,深锁凤箫声。未必人知春意思,还独自,绕花行。酒兵昨夜压愁城①。太狂生。转关情。写尽胸中,块垒②未全平。却与平章③珠玉价,看醉里,锦囊④倾。

【注】①酒兵:指酒,典出《南史·陈暄传》,愁城,形容内心愁苦多且浓,如一座城池,轻易攻不破,典出黄庭坚诗。②块垒:指郁积于胸的不平之气,典出《世说新语·任诞》,③平章:品评,讨论。④锦囊:指优美的诗篇。

15.下列对这首词的理解和赏析,不正确的一项是(3分)

A.上片以梨花带雨、月色朦胧之景与泪水满面之人相衬,借景物描写来衬托词人内心的感伤之情。

B.“未必人知春意思”一句直抒胸臆,写出他人未必了解春去之意,而我已然知晓,但仍希望留住春天。

C.下片写自己借酒浇愁,以词抒愤。作者活用有关酒与愁的典故,以此来表明内心的愁与恨无法消解。

D.结尾三句回到“和人韵”的题面上来,表达出词人与友人举酒唱和,乘酒兴写出优美作品的畅快。

16.本词与《永遇乐·京口北固亭怀古》抒发的情感各有侧重,语言风格也有差异,请简要分析。(6分)

(三)名篇名句默写(本题共1小题,6分)

17.补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

(1)《短歌行》中表明诗人通过想象与贤才彼此重逢,谈心宴饮,诉说往日情谊的两句是:

“_____,_____”。

(2)杜牧在《阿房宫赋》中用“_____,_____”两句描写了阿房宫走廊曲折、屋檐翘出的景致。

(3)我们读《离骚》,发现屈原在文章中经常用香花芳草作比喻,关于这一点,司马迁在《屈原列传(节选)》中作出了自己的解释:“_____,_____”。

三、语言文字运用(20分)

(一)语言文字运用I(本题共3小题,11分)

阅读下面的文字,完成18~20题。

一盏灯,亮在临街的落地窗后,驱散车水马龙的喧嚣;一些人,坐在木质的书桌前,尽享书海泛舟的静谧.....这样的温情场景,出现在①的城市书房中。

近年来,随着“书香中国”的持续推进,城市书房在大江南北②。从零下30摄氏度的大兴安岭地区,到海拔3650米的西藏拉萨.....城市书房虽地处一隅,却可容万千气象。一间城市书房,不仅是对公共文化空间的有益补充,也是观察一座城市精神气象的精妙切口。一座城市需要繁华的文化地标,也需要静谧的文化空间。散落在街巷的城市书房,为群众提供了深入思考、提升自我的空间,蕴藏着城市向上向善的精神力量。

各地城市书房,一方面融入图书馆总分馆制体系,提高书籍供给丰富度,营造“处处可学”的氛围感;另一方面也借助自动控制等新兴技术,打造 24 小时智能阅读环境,延存“时时能学”的仪式感,为整座城市涵养出书香致远、朝气昂扬的精神气质。

一盏灯,像一团火焰,温暖着城市书房;像一弯月亮,照亮人们前进的道路。我们期待着,在城市中亮起更多这样的灯,帮助我们走向_____③_____的精神远方。

18.请在文中横线处填入恰当的成语。(3 分)

19.请从句间关系的角度分析文中画横线的句子,并分析表达效果。(4 分)

20.请仿照画波浪线的句子,自选话题,再写一组句子。要求内容贴切,句式与所给句子相同。(4 分)

(二)语言文字运用 II(本题共 2 小题,9 分)

阅读下面的文字,完成 21~22 题。

人工智能绘画是一个从文本到图像的生成过程,输入一段话,生成一幅画,本质是计算。简要地说,计算机通过大量学习,能识别特定图片元素和文本之间的关联。同理,人工智能 程序在收到“语言描述”指令后,_____①_____

近年来,人工智能画技迅速“进化”,一是_____②_____.扩散模型的原理是通过人为逐步添加噪声,让图像逐渐变“模糊”,再不断学习去噪过程,如此人工智能就能从完全是噪声的图片中逐渐还原出清晰的图片,即“画”出图像。人工智能绘画技术让扩散模型实现跨越,不仅生成时间缩短到几秒钟,作画质量也快速上升。二是用户加快“画技”的应用速度。随着算法模型对公众开放以及训练数据成本的下降,人工智能绘画门槛越来越低,人工智能绘画工具已经是大众工作的重要辅助手段。

不过,_____③_____.首先,可控性仍然不高,即计算机不能很好理解人类指令的含义,即便是输入“画两个苹果,左边红色,右边绿色”这样的简单描述,生成的图像也可能有很大偏差;其次,细节呈现能力还不够。比如,对空间、透视和光影的刻画就很不如意。

不少人工智能渲染出的画作,初看上去惊艳,认真观察问题却不少。

21.请在文中横线处补写恰当的语句,使整段文字语意完整连贯,内容贴切,每处不超过 15 个字。(6 分)

22.文中画线的句子有语病,请进行修改,使语言表达准确流畅,可少量增删词语,但不得改变原意。(3 分)

四、写作(60 分)

23.阅读下面的材料,根据要求写作。(60 分)

2022 年 8 月 18 日,清华大学校长王希勤在 2022 级本科生开学典礼上发表了《慎独不孤,众行能远》的讲话。在讲话中他给新生们提出了三个要求:“要以己为鉴,认知自我,慎独方能养德”;“要以朋为友、融入集体,志同方能不孤”;“要以人为本、服务人民,众行 方能致远”。

作为新时代的青年,请你联系材料中三个要求之间的关系,结合材料内涵和生活实际写一篇文章,谈谈你的认识与思考。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于 800 字。

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服

务平台。总部坐落于北京,旗下拥有网站 ([网址: www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)) 和微信公众平台等媒体矩阵,用户群体涵盖全国 90%以上的重点中学师生及家长,在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

Q 自主选拔在线

微
信
号
zizzsw

